

南通特殊教育中心多年来传承张謇特教思想,悉心培养教学新苗——

# 一批批特教园丁从这里起步

昨天上午,南京特殊教育师范学院大四学生葛丁彤作为来南通特殊教育中心实习的学生代表在国旗下讲话,畅谈成长与心得。本学期,云南师范大学、南京特殊教育师范学院7名同学来到南通特殊教育中心实习,他们跟着指导老师收获颇多。

## 手把手教认真地学

“这里环境优美,有高大的树木,有美丽的鲜花……”昨天上午10点,南通特殊教育中心培智部三(1)班教室里,葛丁彤正带着6名智障生朗读课文。小葛是一名实习老师,已在特教中心实习近两个月。

特教中心教务处主任吴晓燕介绍,本学期,云南师范大学研究生梅越、南京特殊教育师范学院大四学生葛丁彤、张渝函、常永娇等7名同学来到该校聋部和培智部实习,带教老师手把手教,同学们认真地学。

“下课铃声响,依次出课堂。楼梯靠右行,不闹不争抢……”课间,小葛向记者展示了指导老师张燕修改过的课间安全课教案。这份教案修改部分用红色、蓝色标注,提出两点建议:“一节课教学内容有点多,建议分成两课时;为了给孩子正确的引导,我们一般先出示正确的做法,再出示错误的做法,先强化正确行为,再学会辨析对

错。”葛丁彤说,张老师经验丰富,指导很专业。

梅越是云南师范大学特殊教育专业硕士研究生,本科就读期间专业成绩、综测成绩均位列班级第一。梅越表示,作为一名南通人,研究生阶段来到南通特殊教育中心实习感觉很亲切。指导老师叶琦对梅越评价颇高:“小梅起点较高,课堂设计、教学方法都不错,对自己的职业规划也很清晰。”

## 成长就从这里起步

南通特殊教育中心原名南通盲哑学校,系清末状元、近代著名实业家、教育家张謇先生于1916年创办的全国第一所由中国人自办自救的特殊教育学校。“我也是土生土长的南通人,家就住在南通盲哑学校原址附近。”葛丁彤说,“很荣幸有机会在南通特教中心实习,我收获颇多。”

梅越小学阶段在通师二附就读,曾是一名优秀的江海小记者。“我参加过一次为盲人读报纸的小记者活动,记忆犹新。”梅越说,从那时起就萌发了投身特殊教育事业的想法,“特殊教育是一项崇高而伟大的事业,我想成为一名优秀的特教老师。”

“今年,我校安排6名同学来到南通特殊教育中心实习,分别在聋部和培智部。”昨天,南京特殊教育师范学院实践教学科何燕春老师接受记者采访时介绍,南通特教中心成为该校实习教育基地已有近

20年,“学校历史悠久,硬件设施一流,指导老师认真负责、水平高,历届去实习的同学反馈都很好。”

“一批批实习老师在这里起步,他们跟着指导老师学会如何把教案修改得更贴近实际;如何根据学生的课堂表现调整上课的节奏;如何做一个合格的特校班主任。”吴晓燕介绍,多年来,国内多所高校安排特教专业学生来该校实习,其中不少人毕业后投身特殊教育事业,成为一名光荣的特教老师。

## 传承张謇特教思想

“张謇先生亲自担任盲哑学校首任校长,提出办学宗旨‘造就盲哑,使其有独立自存之能力’;制定教学内容‘以生计教育为中心’和教学方法‘期以心思手足之有用,弥补目与口之无用’。”南通特殊教育中心主任徐志辉说,培养特殊教育事业的后备人才是一件大事,要传承好张謇的特教思想。

徐志辉介绍,该校依托南通市中青年名师工作室、南通市“四有”好教师建设团队、崇川区劳模工作室等多个平台,创造机会、提供保障,努力打造一支道德优美、学术纯粹的特殊教育教师队伍。他对本学期来校实习的7名实习老师寄予厚望,希望他们刻苦学习、努力实践,面对残障学生要有爱心、耐心和信心,为将来真正成为一名特教老师打下扎实基础。

本报记者尤炼



近年来,江苏联发纺织股份有限公司通过“传、帮、带”,实现员工之间相互促进、共同提升,为公司培养了大量的技能人才,实现企业发展与职工成长双赢。图为实验室领班汤小芳在给员工传授打样技术。

师徒结对,携手并进

向中林

## 乒乓球斯洛文尼亚赛昨晨落幕 开沙岛走出的国手收获2金

**晚报讯** 北京时间11月8日凌晨,2021年WTT常规挑战赛斯洛文尼亚拉什科站落幕,中国乒乓球协会乒乓球运动学校培养的队员王艺迪获得女子单打、混合双打2枚金牌,成为本次比赛一颗耀眼的明星。

女子单打决赛在王艺迪和队友刘炜珊之间展开。首局,王艺迪以12:10险胜,次局刘炜珊以11:3的悬殊比分将大比分扳平。此后三局,王艺迪发挥出实力上的优势,以11:5、11:5和11:0连下三城,最终以4:1击败刘炜珊,获得女子单打冠军。

记者王全立

混合双打决赛,王艺迪和队友王楚钦合作以3:1击败队友梁靖崑/刘炜珊获得冠军。值得一提的是,这是中国乒乓球选手在巴黎奥运周期获得的第一枚国际比赛金牌。王艺迪今年21岁,出生于辽宁鞍山,2010年至2013年在位于南通开沙岛的中国乒乓球协会乒乓球运动学校学习、训练,2013年被选进国家二队,此后晋升国家一队。这几年,王艺迪多次在国内外比赛中取得佳绩,本月在美国休斯敦举行的世乒赛,她将参加女子单打项目的角逐。



## 降温

昨天,受强冷空气影响,通城迎来大幅降温天气,当日最低气温仅3℃左右,市民出行纷纷添衣保暖。

记者徐培钦

# 更俗剧院

**最新演出信息**  
动画片《天书奇谭4K纪念版》  
亨利·戈尔丁主演《特种部队:蛇眼起源》  
王传君、王珞丹主演《不老奇事》  
11月19日19:30——《多彩的旋律》演唱会  
11月20日19:30——动漫视听音乐会《寻梦环游记》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
**更俗剧院新官方网站** <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 南通体彩诚邀热心人士合作加盟

南通是体育之乡,世界冠军的摇篮。为更好地支持家乡体育事业发展,筹集更多的体彩公益金助力全民健身和奥运争光计划,南通市体彩中心将进一步拓展体彩销售渠道,诚挚邀请各大

商场、超市、小微商店、便民服务场所合作加盟。开设体育彩票销售网点投入少、风险低、意义大,可以实现公益利益双丰收。详情咨询南通市体育彩票管理中心。

公益体彩 乐善人生

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双响炮齐发 2注双色球头奖降通城

2021年9月30日晚,中国福利彩票双色球第2021112期开奖,当期开奖号码为:红球05、06、21、25、28、33;蓝球07。当期全国一等奖开出22注,单注奖金539.44万元,江苏喜获其中2注,被南通市海门区32060710和32060746站点揽获。

据了解,32060710站点的中奖票是一张56元的自选复式票,除中得1注一等奖外,还中得12注三等奖,15注四等奖,共收获奖金5433421元;32060746站点的中奖票是一张1800元的自选复式票,除中得1注一等奖外,还中得1注二等奖,30注三等奖,180注四等奖,350注五等奖,81

注六等奖,累计收获奖金5571690元。位于海门区三星镇星镇路的710站点已经开设十余年了,得知站点中了大奖,站主夫妻俩特别开心,同样激动的还有32060746站点,同一个区域同一期两个站点同时中到一注双色球头奖,这种情况还真不多见。

10月8日上午,市福彩中心副主任顾永周一行分别前往两个中奖站点,各送去了4000元站点奖励及喜报、横幅,庆贺这具有纪念意义的时刻。顾永周主任表示,南通福彩始终秉承公益初心,践行福彩社会责任,希望彩民朋友继续支持福彩事业。

福彩双色球 2元可中1000万